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平成３０年第２回海津市教育委員会議事録 

 平成３０年２月１３日（火）午後１時より第２回海津市教育委員会が海津市役所東館

４階 災害対策本部室に招集され、会議を開催した。 

 会議の次第は次のとおりである。 

 

１ 本日の協議事項 

 議事録の承認 

 教育長の報告 

 継続協議事項 

(1)議案第８６号 （平成２８年）海津市内の園・小中学校の適正配置について 

  (2)議案第６５号 （平成２８年）海津市公立保育所等民営化・統廃合計画について 

 

協議事項 

(3)議案第 ４号 平成２９年度海津市一般会計補正予算（案）（教育委員会分） 

について 

(4)議案第 ５号 平成２９年度海津市教育委員会表彰者の決定について（追加）  

(5)議案第 ６号 平成３０年度海津市の教育について   

 (6)議案第 ７号 海津市外国語指導助手派遣業務委託にかかる業者選定結果につ 

いて                   

(7)議案第 ８号  海津市立認定こども園条例の一部を改正する条例について                    

(8)議案第 ９号  海津市学校給食センター条例施行規則の一部を改正する規則に

ついて                   

(9)議案第１０号 海津市教育委員会公印規程の一部を改正する訓令について                   

(10)議案第１１号 海津市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する訓令について                      

(11)議案第１２号 海津市非常勤の特別職職員の報酬及び費用弁償に関する条例施 

行規則の一部を改正する規則について     

(12)議案第１３号 海津市保育所施設に関する苦情解決の組織及び取扱規程の一部 

を改正する訓令について           

(13)議案第１４号 海津市補助金等の交付に関する要綱の一部を改正する告示につ 

いて            

(14)議案第１５号 海津市預かり保育規則を廃止する規則について    

(15)議案第１６号 海津市幼児教育・保育研究会設置要綱の一部を改正する告示につ 

いて                   

(16)議案第１７号 海津市立小中学校水泳プール管理規則の一部を改正する規則に 

ついて      

(17)議案第１８号 海津市立認定こども園条例施行規則の一部を改正する規則につ 

(18)議案第１９号 海津市立認定こども園通園バス運行規則の一部を改正する規則 

について             

(19)議案第２０号 海津市立保育所一時預かり事業実施要綱の一部を改正する訓令

について 

(20)議案第２１号 海津市立保育所条例施行規則を廃止する規則について 
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(21)議案第２２号 海津市立保育所等における主食の提供及び費用の徴収に関する

規程の一部を改正する訓令について      

(22)議案第２３号 海津市立幼稚園管理規則を廃止する規則について           

 

１ その他 

  (1)教育委員会後援事業１・２月申請分について 

  (2)海津市総合教育会議について 

  (3)新年度予算の概要について 

 

１ 本日の会議に出席した委員は次のとおりである。 

  中 野  昇 ・ 森   圭 子 ・ 大 橋  利 ・ 伊 藤 亮 一 ・ 

 大 津 由 佳  

 

１ 本日の会議に欠席した委員は次のとおりである。 

な し 

 

１ 本日の会議に説明者として出席した者は次のとおりである。 

事務局長  伊 藤 精 治 

教育総務課長  伊 藤 一 人     学校教育課長  日 比 光 治 

こども課長  高 木 み ち 代   社会教育課長  大 倉 光 好  

図書館長兼歴史民俗資料館長  加 賀 慎 治 

スポーツ課長  日 比 佳 克 

学校給食センター所長  金 森 健 吉 

 

１ 本日の会議に書記として出席した者は次のとおりである。 

教育総務課係長  戸 島 澄 子 

 

発言者 内        容 

教育長  平成３０年第２回海津市教育委員会を開催します。 

前回の議事録は前回の出席者により承認されました。 

教育長の報告を資料のとおり行います。ご質問はありませんか。 

伊藤委員 ミナモマラソンに参加させていただきましたが、かいづっちのフリ

ースを販売してはどうかなと思いました。 

市民創作劇は良かったので毎年、やってはどうかと思いました。予

算はどれぐらい掛かっているのでしょう。 

社会教育課長 脚本や音楽・台本で１３０万円ぐらいと、他に照明、衣裳、かつら、

週２回の指導の費用などで９００万円ぐらい掛かっていますので１，

０００万円ぐらい掛けています。１０周年として第１回目を実施し、

今回、第２回目ということでした。来年度は台本と音楽づくりを行う

予定をしています。続けたいと思っています。 
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発言者 内        容 

教育長 出演者が３９人で他に２１人のスタッフで計６０人のスタッフで

成り立っているそうです。 

他に、質疑はありませんか。質疑なしとします。 

継続協議事項 議案第８６号 （平成２８年）海津市内の園・小中

学校の適正配置について説明を求めます。  

教育総務課長 ２月１６日に検討委員会の開催予定です。大江小学校の校長先生が

昨年まで複式学級がある大垣市立一之瀬小学校の校長先生でしたの

で、複式教育のお話をしていただく予定をしています。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

継続協議事項 議案第８６号 （平成２８年）海津市内の園・小中

学校の適正配置について引き続き継続協議としてよろしいか。  

全委員 よろしい。 

教育長 継続協議事項 議案第８６号 （平成２８年）海津市内の園・小中

学校の適正配置については引き続き継続協議とします。 

継続協議事項 議案第６５号 （平成２８年）海津市公立保育所等

民営化・統廃合計画について説明を求めます。 

こども課長 本日審議していただくことはありませんが、公立の卒園式を３月２

６日に予定をしていますのでよろしくお願いします。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

継続協議事項 議案第６５号 （平成２８年）海津市公立保育所等

民営化・統廃合計画について引き続き継続協議としてよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 継続協議事項 議案第６５号 （平成２８年）海津市公立保育所等

民営化・統廃合計画については継続協議とします。 

協議事項 議案第４号 平成２９年度海津市一般会計補正予算

（案）（教育委員会分）について説明を求めます。 

こども課長 留守家庭児童教室費の賃金４９０万円を減額します。支援員２人が

辞められたことと、支援を必要とする子どもがいたので支援員を増員

する予定をしていましたが、「キッズボンド」という事業所が開設し

そちらに移られたので支援員の必要がなくなりましたので減額しま

した。 

社会教育課長 社会教育総務費の指導員賃金の２３６千円の増額は創作劇やかい

づっち合唱団の練習に伴う増額と、支援員賃金の１０３千円の増額は

家庭教育支援員賃金の増額です。にこにこ相談室で相談業務にあたっ

ていただいている方ですが、相談件数が昨年度対比で２．７倍に増え
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発言者 内        容 

て時間外の業務が増加したことによるものです。 

伊藤委員 家庭教育支援員の時間外は土日もあるのですか。 

社会教育課長 就業時間は、９時から１６時までで、日・月・火がお休みの契約と

なっていますが、時間外の希望があったり休日の希望があったりする

ためです。窓口は、社会教育課ですが実際に配置しているのは文化セ

ンターです。 

教育長 文科省の家庭教育支援事業の一環として行っています。国と県と市

で３分の１ずつ負担しています。 

伊藤委員 相談件数が多くなったのはなぜですか。 

社会教育課長 家庭教育支援員がいることが徐々に周知されてきたのかと思いま

す。メールや来所による相談が増えています。 

教育長 他に、質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第４号 平成２９年度海津市一般会計補正予算

（案）（教育委員会分）について承認してもよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第４号 平成２９年度海津市一般会計補正予算

（案）（教育委員会分）について承認します。 

協議事項 議案第５号 平成２９年度海津市教育委員会表彰者の

決定について（追加）の説明を求めます。 

教育総務課長 スポーツ関連で３名、文化関連で２名が、上がってきましたのでお

願いします。 

教育長 質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第５号 平成２９年度海津市教育委員会表彰者の

決定について（追加）を承認してよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第５号 平成２９年度海津市教育委員会表彰者の

決定について（追加）を承認します。 

協議事項 議案第６号 平成３０年度海津市の教育について説明

を求めます。 

学校教育課長 教育委員会全課にまたがるものですが教育研究所で取りまとめを

させていただきました。年度初めに配布しているものです。 

教育長 ご意見をお聞かせください。 

森委員 世代をつなぐ【施策２】の◇基礎的な知識・技能をしっかりと身に

付けさせる指導や取組の充実の「・生きて働く」という表現がおかし
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発言者 内        容 

くないですか。 

【施策４】の赤字の「授業指導」の「業」が抜けていると思います。 

スポーツ活動の推進の【施策２】の「スポーツ少年団や学校部活動

を活性化するため支援する」というのは部活動の外部指導者の支援を

するということですか。 

その次の◇市民参加型スポーツ活動の推進の「ボート競技やマラソ

ンの充実」の意味が理解できませんでした。 

地域をつなぐの【施策７】園・小中学校の適正配置は中学校が終わ

ったので消されたのかなと思いましたが、小学校が検討している最中

ですが消していいのでしょうか。 

最後の教育関係施設の下多度幼稚園、西島保育園、海西保育園は削

除してよいのですね。 

学校教育課長 

 

【施策２】の◇基礎的な知識・技能をしっかりと身に付けさせる指

導や取組の充実の「・生きて働く」という表現は、文科省の資料から

拾った文章なので見直します。「授業指導」の「業」については訂正

します。 

スポーツ課長 スポーツ活動の推進の【施策２】の「スポーツ少年団や学校部活動

を活性化するため支援する」については中体連に対して支援をしてい

ますので、このような表現をしていますが、今後は部活動の外部指導

者のことも含めたいと思っています。 

◇市民参加型スポーツ活動の推進の「ボート競技やマラソンの充

実」については「ボート教室」に訂正します。 

教育総務課長 【施策７】園・小中学校の適正配置については消さないことにしま

す。 

伊藤委員 「海津市小・中学校教育指導方針と重点」の【運営組織】に「教職

員が児童生徒と関わる時間を増やすとともに、」とありますが、先生

の働き方改革を言われている現在に、どういう部分について関わる時

間を増やすと考えておられるのか具体的に書かれてはいかがでしょ

うか。 

教育関係施設で、こども課と下多度小学校の市外局番が間違ってい

ます。 

学校教育課長 「教職員が児童生徒と関わる時間を増やすとともに、」については

児童生徒と向き合う時間よりも他の時間が増えてしまっているので、

向き合う時間を取り戻すという意味合いですが、表現の仕方は考え直

します。 
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発言者 内        容 

森委員 世代をつなぐ【施策２】の◇外国語活動の充実とありますが、新し

いことなので太字のほうが良いのではないでしょうか。 

学校教育課長 訂正します。 

森委員 「辛亥子育て支援センター」を「子育て支援センターかいづ」に訂

正するということですね。「南濃中体育館」は削除ということですね。 

学校教育課長 はいそうです。 

申し訳ありませんが、エクセルのデータなので見え消しができない

ためアンダーラインの表記になっています。 

教育長 地域間交流の推進【施策１】で「また、」とオランダ研修のことが

書いてありますが、新年度予算案で見直しになったので削ったほうが

良いのではないですか。茶色のスペースが空きすぎているので調整し

てください。 

学校教育課長 わかりました。 

森委員 教育関係施設で認定こども園 石山保育園等はまだありますよね。 

事務局長 今年は全部が認定こども園になったので、北から順の並べ直したの

だと思います。 

森委員 わかりました。 

教育長 他に、質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第６号 平成３０年度海津市の教育について承認

してよろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第６号 平成３０年度海津市の教育について承認

します。 

協議事項 議案第７号 海津市外国語指導助手派遣業務委託にか

かる業者選定結果について説明を求めます。  

学校教育課長 ＡＬＴの派遣業務を平成３０年４月から３３年３月末までの３年

間で、上限５，９６０万円で募集をしました。１月２６日までの期

限内に１業者から申し込みがありましたので２月２日にプレゼンテ

ーションとヒアリングを実施しました。教育委員会事務局と校長を

含む６名で審査をしました。結果、この業者を選定しました。今年

度もお願いしている業者ですが、特に問題はありません。 

伊藤委員 ３．審査結果についての「１業者ずつ」とありますが「１業者か

ら」がいいと思います。 

学校教育課長 ありがとうございました。 

教育長 他に、質疑はありませんか。質疑なしとします。 
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発言者 内        容 

協議事項 議案第７号 海津市外国語指導助手派遣業務委託にか

かる業者選定結果について承認してよろしいか。                 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第７号 海津市外国語指導助手派遣業務委託にか

かる業者選定結果について承認します。 

協議事項 議案第８号 海津市立認定こども園条例の一部を改正

する条例についてから、議案第２３号 海津市立幼稚園管理規則を

廃止する規則についてまでの１６議案の説明を求めます。 

こども課長 

 

議案第８号から第２３号までの１６議案について説明します。これ

らの議案は、平成２９年２月の第１回定例議会におきまして海津市公

立保育所等民営化統廃合計画に基づき幼稚園を廃止し、保育園を公私

連携保育所型認定こども園として福祉法人に移管するため条例等を

議決していただきましたことに伴う、規則や要綱を改廃するもので

す。 

議案第８号 海津市立認定こども園条例の一部を改正する条例に

ついては、（入所資格）の第５条を「（１）子ども・子育て支援法

に掲げる小学校就学前子どもに該当する者」「（２）前号に掲げる

者のほか、市長が特に必要と認める者」と改めるものです。 

議案第９号 海津市学校給食センター条例施行規則の一部を改正

する規則については、（実施）の第２条第２項第１号の「海津市立

幼稚園の園児」を「海津市立認定こども園の園児」と改めるもので

す。                   

議案第１０号 海津市教育委員会公印規程の一部を改正する訓令

については、幼稚園長の印の項と保育園印と保育園長印を削除する

ものです。 

議案第１１号 海津市教育委員会文書取扱規程の一部を改正する 

訓令については、別表の下多度幼稚園と西島保育園と海西保育園の

項を削るものです。                      

議案第１２号 海津市非常勤の特別職職員の報酬及び費用弁償に 

関する条例施行規則の一部を改正する規則については、第１条の表

中の「幼稚園長事務嘱託員」を「子育て支援センター所長事務嘱託

員」に、「幼稚園教諭嘱託員」を「保育教諭嘱託員」に改正するも

のです。 

議案第１３号 海津市保育所施設に関する苦情解決の組織及び取

扱規程の一部を改正する訓令については、題名の「海津市保育所施
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発言者 内        容 

設」を「海津市立認定こども園」に改めます。（趣旨）第１条の「海

津市立保育所及び幼保連携型認定こども園」を「海津市立認定こど

も園」に、「海津市立保育所施設」を「認定こども園」と改めます。

（解決責任者及び受付担当者）第３条の「海津市立保育所施設」を

「認定こども園」と改めます。別記（第６条、第９条関係）の「西

島保育園園長」、「海西保育園園長」、「西島保育園 主任保育士」、

「海西保育園 主任保育士」を削り文言の修正もしています。様式

第１号（その１）（その２）と、様式第３号も文言の見直しをして

います。 

議案第１４号 海津市補助金等の交付に関する要綱の一部を改正

する告示については、第７条の表中の「保育所」の次に「等」を、

「かつ」の前に「、」を、「効果的な」の前に「、」を加えます。

「教諭」を「保育教諭等」と改めます。            

 議案第１５号 海津市預かり保育規則を廃止する規則について

は、民営化に伴って廃止するものです。          

議案第１６号 海津市幼児教育・保育研究会設置要綱の一部を改

正する告示については、（所掌事務）の第２条第２号中の「保育園、

幼稚園」を「認定こども園」に改め、（組織）の第３条第２号中、

「教諭・保育士」を「保育教諭」とし、同条第３号、第４号を削り、

同条第５号中の「私立保育園保育士」を「私立認定こども園保育士」

と改めるものです。                   

議案第１７号 海津市立小中学校水泳プール管理規則の一部を改

正する規則については（使用者）の第６条第１号中「並びに市立幼

稚園児」を「及び市立認定こども園児」に改めるものです。  

議案第１８号 海津市立認定こども園条例施行規則の一部を改正

する規則については、（準用）の第１４条を削除するものです。         

議案第１９号 海津市立認定こども園通園バス運行規則の一部を

改正する規則については、（利用の特例）の第４条第１号中「幼稚

園、保育所、認定こども園」を「市立認定こども園」と改めるもの

です。 

議案第２０号 海津市立保育所一時預かり事業実施要綱の一部を

改正する訓令については、題名を「海津市立認定こども園一時預か

り事業実施規程」と改めます。（対象児童）の第２条中の「児童福

祉法第２４条の規定による保育実施対象とならない」を「主として

認定こども園に入所していない」と改めます。（事業の実施）の第

３条中の「海津市保育所条例第２条に掲げる保育所」を「海津市立
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認定こども園条例第３条に掲げる認定こども園」と改めます。同条

第１号の「事業を担当する職員として保育士を配置すること」を「児

童福祉法施行規則第３６条の３５第１号イ、ニ及びホに定める設備

及び保育の内容に関する基準を遵守すること」とし、第２号「専用

の部屋を確保して実施することを原則とするが、事業に支障がない

場合には、専用の部屋を設けなくてもよいこと。また、必要に応じ

て入所児童との交流を行う等弾力的な処遇を行うとしても差し支え

ないこと」を、「規則第３６条の３５第１号ロ及びハの規定に基づ

き、児童の年齢及び人数に応じて当該児童の処遇を行う者を配置し、

そのうち保育士１／２以上とすること。また、当該保育従事者の数

は２人を下ることはできないこと。ただし、保育所等と一体的に事

業を実施し、当該保育所等の職員による支援を受けられる場合には、

保育士１人で処遇ができる児童数の範囲内において、保育従事者を

保育士１人とすることができる」と改めます。同条第３号「保育需

要に応じて弾力的」を「認定こども園の実情に応じて」と改めます。

（費用負担）の第７条の表中「４時間未満」を「４時間以下」に、

「４時間以上８時間未満」を「４時間超８時間以下」に、「８時間

以上」を「８時間超」に改めるものです。 

議案第２１号 海津市立保育所条例施行規則を廃止する規則につ

いては、民営化に伴い廃止するものです。 

議案第２２号 海津市立保育所等における主食の提供及び費用の

徴収に関する規程の一部を改正する訓令については、題名を「海津

市立認定こども園における主食の提供及び費用の徴収に関する規

程」とします。（趣旨）の第１条の「海津市立保育所及び海津市立

認定こども園保育部に入所する３歳以上児に対する主食の提供及び

費用の徴収に関し必要な事項を定めるものとする。」を「海津市立

認定こども園保育部に入所する３歳以上児に対する主食の提供及び

費用の徴収に関し必要な事項を定めるものとする。」とします。（対

象者）の第２条の「保育所等」を「認定こども園」とし、（主食の

提供）の第３条の「保育所等」も「認定こども園」と改めます。第

３条第２号を削除します。（主食の徴収方法）の第５条の「各保育

所等」を「各認定こども園」と改めます。      

議案第２３号 海津市立幼稚園管理規則を廃止する規則について

は、廃園に伴い廃止するものです。 

大津委員 保育教諭という資格はあるのですか。 
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こども課長 認定こども園になって保育士と幼稚園教諭を持っていないとでき

ないので保育教諭という名称になりました。 

大津委員 わかりました。 

森委員 保育園・幼稚園に勤務しておられた先生方は来年度からどうなるの

でしょうか。 

こども課長 正職員は３認定こども園に配置します。西島保育園と海西保育園に

おられた日日雇用のかたはほとんど残られます。３認定こども園から

西島保育園と海西保育園に移られる方もあります。認定こども園にな

ると子育て支援事業が増えるので、現在の先生だけでは足りないとい

うことで呼びかけられて移られる方もあるようです。 

大津委員 支援センターの苦情はどこで受け付けられるのですか。 

こども課長 こども課に直接来られる方もあります。 

大津委員 わかりました。 

教育長 他に、質疑はありませんか。質疑なしとします。 

協議事項 議案第８号 海津市立認定こども園条例の一部を改正

する条例についてから、議案第２３号 海津市立幼稚園管理規則を

廃止する規則についてまでの１６議案について承認してもよろしい

か。 

全委員 よろしい。 

教育長 協議事項 議案第８号 海津市立認定こども園条例の一部を改正

する条例についてから、議案第２３号 海津市立幼稚園管理規則を

廃止する規則についてまでの１６議案について承認します。 

その他（１）教育委員会後援事業１・２月申請分について説明を求

めます。 

教育総務課長 Ｎｏ３３から３５までの３件は例年あるもので、新規で申請があ

った４件についてご協議をお願いします。 

平田パークイベント実行委員会主催の「平田公園桜フェスタ

2018」「平田リバーサイドプラザふれあいフェスタ 2018」と海津青

年クラブ主催の「海津青年クラブ２５周年事業 薩摩義士ミュージ

カル」と Forsmile 主催の「フェスタ・春 2018「学ぼう！遊ぼう！

体験しよう！！」「介護チャレンジスクール」の４件です。 

森委員 平田パークイベント実行委員会の事業は問題ないのではないです

か。 

教育長 「海津青年クラブ２５周年事業 薩摩義士ミュージカル」は昭栄
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楽器が直接実施している事業で市内の子は２、３人で、ほとんど市

外の子が参加しているそうです。 

大津委員 ５年ぐらい前に昭栄楽器が海津で上演されたことがあるような気

がします。 

森委員 海津青年クラブが主催なので認めていいのではないですか。 

教育長 他に、質疑はありませんか。質疑なしとします。 

その他（１）教育委員会後援事業１・２月申請分について承認して

よろしいか。 

全委員 よろしい。 

教育長 その他（１）教育委員会後援事業１・２月申請分について承認しま

す。 

その他（２）海津市総合教育会議の議案については後にして、先

にその他（３）新年度予算の概要について説明を求めます。 

教育総務課長 新年度予算は市長査定が２回開催されて確定しましたので、本日お

渡ししましたものが、議会に上程する予算案です。先週は確定してい

なかったもので「平成３０年度当初予算集計表（１／２３）」を出さ

せていただきました。１／２３以降にも各課と企画財政課で話をして

変更したものが議会の議案です。 

事務局長 

 

議案は２月２６日からの議会に上程するものなので漏らさないよ

うにお願いします。 

教育総務課長 各学校の施設の修繕や工事を行いますが全体予算で１２３，７９６

千円計上しました。主なものは南濃町の旧学校給食センターの解体

と、危機管理課の所管ではありますが、津波に対する防災施設として

大江小学校に外から屋上に上がる階段と、転落防止の手すりを設置す

るための設計料を予定しています。経常経費には来年度作成する教育

振興基本計画と適正配置検討委員会の費用を増額しています。 

学校教育課長 主なものは市で実施していた統一学力テストをなくしました。夢の

教室の来年度の予算計上はありません。教育振興備品、図書購入費、

理科教育の備品の購入予算は減額しています。中学校の修学旅行のバ

スの補助も減額しています。車の借上料は確保できました。人件費は

今年度とほぼ同額です。英語のインストラクターは来年度から小学校

で必要になりますので認めていただきました。職員の勤務時間の管理

ということでタイムレコーダーの購入を認めていただきました。中学

生の英検の補助を出す予算を認めていただきました。 
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こども課長 公立保育園２園が民営化になることで、保育園と認定こども園の運

営管理事業の減額。私立保育園運営事業の増額を計上しています。下

多度幼稚園が廃園になるので幼稚園管理事業減額を計上しています。

新規事業は子ども子育て支援事業計画の中間見直しの年になります

ので、委員会の開催やアンケート業務委託料を計上しています。地域

子ども子育て支援事業では子育て支援センターの移転に伴い辛亥子

育て支援センターの取り壊しの工事費等を計上しています。幼稚園管

理事業では園舎取り壊しの設計委託料を計上しています。 

社会教育課長 社会教育総務費で霧島交流と酒田市交流は継続しますが、オランダ

交流は予算計上していません。劇団はぐるま公演も計上していませ

ん。中学生、小学生の音楽鑑賞会も各学校でされるということで削減

しました。新規としましては、かいづっち合唱団を今年度結成しまし

たので、夏頃に杉並児童合唱団との合同公演会を開催するということ

で考えています。施設については海西公民館の駐車場の舗装、文化セ

ンターの給水等の改修を考えています。 

図書館・歴民館長 図書館は本年度並みの事業規模です。歴史民俗資料館は４千万円増

額していますが、大江収蔵庫の解体工事に伴うものです。 

スポーツ課長 本日配布の議案書でご説明します。１５７ページです。昨年度より

も１２，０６９千円増額しています。保健体育費の主なものは高校総

体の負担金で１２，８０８千円と全日本中学選手権競漕大会負担金の

２５０万円。ボート教室委託料と水上スポーツフェスタの事業の見送

りということで減額しています。体育施設費は今年度とあまり変わり

はありませんが、ＰＣＢの処分委託料と市民プールの特定建築物の調

査を減額し、南濃グラウンドゴルフ場増設の設計委託料が増額してい

ます。 

給食センター所長 ６，２９２千円の減額ですが需用費の実績に伴って光熱水費の減

額。賄材料費も生徒児童数の減少ということで減額しました。修繕料

については施設の老朽化に伴い必要になっていますので増額してい

ます。 

伊藤委員 「平成３０年度当初予算集計表（１／２３）」の見方をお伺いしま

す。例えば教育総務課は最終予算額は（e）の１２３，７９６千円と

昨年よりずいぶん減額されていますが、なぜですか。 

教育総務課長 ２９年度については日新中学校の大規模改造工事が含まれていた

ので膨れ上がっていました。単純に減額すると７５，０００千円ほど
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になりますが旧給食センターの解体工事がありますので１２３，７９

６千円となりました。 

伊藤委員 では「平成３０年度当初予算集計表（１／２３）」と議案書とはほ

ぼ同じですか。 

事務局長 はいそうです。 

教育長 割愛で来ていただいている先生が現在、５人いますが来年度は１名

減らします。 

伊藤委員 学校教育関係があまり減額されていないので少し安心しましたが、

オランダ交流はどうして減額されたのですか。 

事務局長 今年は予算の見直し元年で、必要かどうか再度見直しをかけるとい

うことで、多くのものを削っていますが、本当に必要であれば予算要

求するということになっています。オランダ交流は再検討することと

いたしました。 

社会教育課長 交流する学年にオランダと日本とでは、ずれがあり調整がつかない

ので見直しをかけようと考えました。 

教育長 ６００万円の事業費が係ることと、事業期間が３月中下旬と忙しい

時期ということもあるので、市長さんに見直すことを提案したら了承

していただきました。 

他に、質疑はありませんか。質疑なしとします。 

その他（３）新年度予算の概要については終了します。 

休憩します。 

 ≪午後２時４５分～午後２時５５分 休憩≫ 

教育長 再開します。 

その他（２）海津市総合教育会議の議案について説明を求めます。 

学校教育課長 要保護・準要保護児童生徒に対する就学援助制度の現状と課題につ

いてです。現状については①援助対象者の認定の基準として１から７

まで資料を添付しました。学校教育法の規定に基づき経済的に就学困

難と認められる児童の保護者に対して支給するもので、海津市の場合

は世帯の需要額分の収入額が１．３以下としています。②支給の項目

については学用品費、通学用品費、学校給食費、新入学学用品費とし

ていますが一律と定めているものと、校外学習の活動費や修学旅行費

の援助、給食費は上限を定めて実費としているものがあります。③申

請の手続きは保護者による申請で前年の課税証明書によって審査を

行っています。年度途中も申請は可能です。④支給状況ですが、平成
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１８年度から平成２９年度の途中までの状況です。就学援助の中でも

学校教育課で担当するのは準要保護ですが、平成２９年度途中では小

中合わせて５．８％の割合です。平成１８年度から見ますと上昇して

きていますが近年は６％ぐらいを推移しています。次に課題ですが①

支給項目や支給額、認定基準についてですが、現在は市単独事業にな

っていますので自治体によって支給項目、支給額に違いがあります。

また、県内の認定基準は１．３は１３市町です。１４市町は１．５で

す。２．５としている町が１つありますが項目ごとに分けていると聞

いています。②の新入学学用品費の入学前支給についてです。国の通

知を添付しています。国は今でも要保護児童生徒の援助補助金を出し

ていて、入学前に支給ができるように見直しをしています。入学前に

支給しようとすると学齢児童ではないので今の規則だと支給対象に

なっていないので国は規則の変更をしています。海津は現在、中学 

１年生の新入学学用品費の支給は、現小学校６年生に支給できるよう

に手続きを進めているところです。実際に保護者にお知らせするため

の文書を添付しています。今までは中学１年生で認定を受けると１年

生の第１期に支給していましたが、小学校６年生で認定されている保

護者に対して中学１年の入学にかかる分だけ支給するという、運用に

対して見直しをしましたので、３月に支給される分に対して入学準備

金を上乗せして支給するということとなります。最後には実際にどこ

の市町が取り組んでいるかをまとめてあります。中学校は比較的実施

していますが、小学校では就学前児童を対象とするため、制度の見直

しが必要となるため、考えている市町は少ないように思います。 

事務局長 認定者の割合が小学校区で差があって、吉里・海西・西江小学校は

認定率１％前半ですが、高須・石津小学校と平田・城南中学校は７％

を超えていますので、学校で告知をするときに何か違いがあるのでは

ないかと思います。 

学校教育課長 学校にどの時期にどういう方法で配ってくださいということは統

一しています。 

森委員 祖父母と同居している家庭が多い地域は申請率が低いと思います。 

教育長 そうかもしれません。 

森委員 認定率の６％は他市町と比べてどうですか。 

学校教育課長 ほぼ、標準的な値になっていますが、基準が違うので割合も変わっ

てくるかもしれません。 
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森委員 わかりました。 

教育長 県内４２市町村があって１．３が１３市町、１．５が１４市町村、

２．５が１町とあり、全ての市町村からの回答ではないのですか。 

学校教育課長 この数字は、県社会保障推進協議会が調べられたもので、回答があ

った３２市町村の内ということでした。 

事務局長 事務局長会の資料では生保基準の１．３倍は岐阜市・大垣市・関市

・中津川市・羽島市・美濃加茂市・山県市・海津市で、７市が１．５

倍で、回答なしが６市ありました。今後どう考えるかということは、

一般財源化されたのでみんな下げたいと思っているようです。認定率

は都道府県でも違います。要保護と準要保護を足した割合ですが、岐

阜県は７．６９％、東京・広島・山口・京都・大阪も２０％と差があ

ります。 

大橋委員 では、準要保護の制度を取り入れていない市町もありますか。 

学校教育課長 元々、平成１７年に国が一般財源化するまでは共通のルールで実施

していたものなので、全く実施していないところはないと思います。

１．３という数字もそのころからのものです。 

教育長 なので、１．３を上げると市が負担する分が増えると思われます。 

森委員 １．３のままでよいのではないでしょうか。 

伊藤委員 校長先生には個々の生活を少し覗いていただきたいです。 

教育長 ①支給額、認定基準については基準値について緩めるかどうか。②

小学校入学前支給については苦しい家庭のためにもやっていく方向

で進めていくのがいいかということですが、事務的には大変になって

きます。 

次に、スポーツ課長の説明を求めます。 

スポーツ課長 平田町体育館の現状と課題について上げさせていただきました。 

社会体育施設が市内に２０ヶ所あり、平田町については６体育館が

あります。すべて耐震診断が行われていないという現状です。地区体

育館の内、脇野・三郷・勝賀は集会所と併設しています。高田・蛇池

は単独で建っています。利用件数は裏面のとおりで平成２８年度、２

９年度は著しく減少しています。高田体育館は自治会で４回、野球（大

垣ボーイズ）が８回、バレーボールで１回利用しています。勝賀体育

館は消防で１回、自治会で５回使っておられます。他は０です。すべ

ての体育館は、バレーボールコートが１面ぎりぎりで張れる面積しか

ありません。全てが昭和５３年から５６年までに建設されていて、床

に凹凸ができていますので、維持するためには大規模改修が必要にな
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ってきます。この利用実績から見て、そこまでする必要があるかどう

かということです。建設年度は蛇池が５３年、三郷が５４年、高田・

脇野・勝賀が５６年です。平田体育館は５４年で、全て耐震補強は、

行っていません。利用件数が極端に減ったのは、平田中学校のバレー

がなくなったためだと思います。 

森委員  平田体育館はスポーツクラブの事務局になっていませんか。 

スポーツ課長  そうです。なので、平田体育館は改修をして存続していきたいと思

っています。 

森委員 勝賀体育館は自治会活動で使っていますので、何かあれば避難所に

なりますので自治会としては何らかの形で残していただきたいです。

自治会に管理をと言われても修繕等できないので管理をしていただ

きたいです。 

事務局長 教育委員会として、スポーツ施設として平田体育館がありますの

で、老朽が進む５つの地区体育館は集会施設等に移管すべきと考えま

す。 

教育長 この利用状況を見たら維持補修や改修は無理があるので、移管先で

縮小した利用をすることを考えていただけるかもしれません。 

森委員 そういった交渉ができるならお願いしたいです。 

教育長 それでは、この後の総合教育会議では今、お伝えしたことを踏まえ

てご協議いただきたいと思います。 

以上で本日の協議事項はすべて終了しました。 

 【午後３時５０分】 

  

 

 


